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第４回みんなで創る自治基本条例町民会議会議録（要旨）

○ 会 議 名 第４回みんなで創る自治基本条例町民会議

○ 開催日時 平成２０年６月３日（火） １８：３０ ～ １９：１５

○ 開催場所 しゃきっとプラザ１階集団健診ホール

【審議内容】

１ 開会

２ 町長挨拶

３ 審議内容要旨

（１）自治基本条例のイメージづくり

【 】委員長

・ 本日は第４回目の開催となります。前回に引き続きイメージづくりということでご審議

をお願いいたします。また、のちほど具体的な今後の進め方を含めましてご提案を申し上

げたいとも思っておりますのでよろしくお願いいたします。それでは、事務局より議題に

ついての説明をお願いいたします。

【事務局】

・ 第３回目及び第４回目と自治基本条例のイメージづくりを議題に進めることとなります

が、前回までの経過概要としては、協働ですとか国際交流、議会における首長の反問権や

議員の責務などについての意見が出されたところであります。また、前回の会議後半では

会議の進め方についての議論もなされておりました。

・ 先例自治体における自治基本条例の状況と成果について把握したいとの委員からの要望

に対して、資料をお配りしております。この調査は、内閣府が全国のまちづくりモデル都

市としてニセコ町を選定し実施したアンケート調査でありますが、町の元気度、行政サー

ビスの満足度、自治基本条例の認知度などについてすばらしい結果が出ております。自治

基本条例の制定と直接関係があるかどうかについては検証されておりませんが、参考まで

にお配りしております。
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【委員長】

・ 第３回目までの状況としては、具体的イメージづくりということで皆さんからご意見等

を頂いた中で、各委員に共通する基本的な部分「目的・理念・原則」の論議にしっかりと

時間を掛け、単に条例を作ったということで終わらせてはいけないということであったと

思います。そこで、先程も触れさせていただきましたが今後の進め方のとしては、まちづ

くりに対する皆さんの率直な意見を集約させていただくことをしていきたいと思います。

また、その方法としては大人数では意見等が出にくい事もあると思いますので、細分化し

（小さなグループに分かれ）話しやすい雰囲気を作り、そこである程度集約された意見を

全体で論議していくように進めたいと思うのですがいかがでしょうか。

＜委 員＞

・ 会議の進め方（グループに分かれる）については賛成であるが、コミュニティ基本法の

制定に向けた自民党等の動きを見据えながら進める必要があるのではないか。また、自治

会の事業に対して税金を賦課するという動きもある。

・ 実体験として小さなグループに分かれ意見集約をした方が多くの意見が出てきた。その

時は特定分野の議題であったが、自治基本条例という広い分野の話しをするとなれば、小

グループでの意見集約と全体での論議を繰り返しながら進める必要があるのでは。

・ 委員長の提案に賛成。グループは３つ程度に分かれるのが良いのでは。

・ 論議する項目をグループごとに分けてはどうか。

・ 話がしやすい環境を作るという意味でグループ分けは賛成。最初のうちは論議するテー

マを同一にしたほうが全体で意見集約もしていきやすいのでは。

【委員長】

・ 当面の進め方として、次回からはグループに分かれ、事務局もそこに張り付き進めるこ

。 、 、とといたします グループについては３つに分け その構成は事務局に一任することとし

テーマについては次回の会議開催案内において具体的なものをお知らせすることといたし

ます。また、その先については、節目節目で相談させていただきながら進めていくことと

いたします。


